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PRIMJENA ZAKONA O STUDENTSKOM ZBORU I ZAKONA O ZNANSTVENOJ DJELATNOSTI I VISOKOM OBRAZOVANJU – MIŠLJENJE

I. Odboru za statutarna pitanja postavljeno je više upita o primjeni Zakona o studentskom zboru, posebice o sudjelovanju u izborima i radu Studentstskog zbora studenata prve godine i studenata poslijediplomskih studija. Isto tako, postavljeno je i pitanje organiziranja studenata u organizacije različite od Studentskog zbora.

II. Ovaj Odbor konstatira činjenicu da se Zakon o studentskom zboru i Zakon o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju u pogledu statusa studenata i njihovom djelovanju na sveučilištu konceptualno razlikuju i da primjena jednog zakona u nekim pitanjima dezavuira primjenu drugog. Zato je ovaj Odbor morao zauzeti načelno stanovište o tome koji zakon treba primijenjivati u slučaju njihove kolizije. Odbor konstatira da je Zakon o Studentskom zboru (dalje: ZSZ) donesen još 1997. godine i da je konceptualno izvan okvira Bolonjskog procesa pa i određenih demokratskih tendencija u hrvatskom društvu (obavezno udruživanje, npr.). S druge strane, Zakon o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (dalje: ZZDVO) donesen je 2003. godine i jest moderan zakon kojim Hrvatska ulazi u Bolonjski proces, sukladno svojim europskim ambicijama i međunarodnim obvezama koje iz toga proizlaze. Zato, a i zbog činjenice da je taj Zakon u odnosu na ZSZ tzv. lex posteriori ovaj Odbor smatra da, u slučaju kolizije tih dvaju zakona, bilo na razini pojedinačne norme, bilo na razini primjene općin načela, treba dati prednost ZZDVO.

III. Polazeći od navedenog, Odbor konstatira da ZZDVO svim studentima daje jednaka prava (članak 88. stavak 1. i dr.), posebice pravo sudjelovanja u radu studentskih organizacija (stavak 11.). Uz to, ZZDVO sudentima sa jednakim pravom sudjelovanja u akademskom životu smatra sve studente, od studenata preddiplomskih do studenata poslijediplomskih studija. Isto tako Statut Sveučilišta u Zagrebu u članku 56. na načelu jednakosti ustanovljava prava i obveze studenata Sveučilišta u Zagrebu. Zato, ovaj Odbor smatra da svi studenti imaju potpuno jednako pravo sudjelovati na studentskim izborima, birati i biti birani u sva tijela i u sve studentske organizacije, bez obzira na vrstu studija koju pohađaju. Odrebe ZSZ koje bi ograničavale neku kategoriju studenata u sudjelovanju u akademskom životu ovaj Odbor smatra protivnim odredbama ZZDVO pa i Ustava Republike Hrvatske te ih drži neprimijenjivima.
IV. Postavljeno je i pitanje da li studenti mogu organizirati i kakve druge organizacije, osim Studentskog zbora koje bi imale sličnu funkciju kao i Studentski zbor. Ovaj Odbor, imajući u vidu da je rad Studentskog zbora, a i njegov naziv, utvrđen zakonom, smatra da se ne može osnovati organizacija koja bi nosila naziv STUDENTSKI ZBOR.

V. Međutm, polazeći od ustavne slobode prava udruživanja i prava koja temeljem odredbi ZZDVO i Statuta Sveučilišta u Zagrebu izvorno imaju studenti kao pojedinci, ovaj Odbor smatra da se studenti na Sveučilištu i pojedinim sastavnicama MOGU ORGANIZIRATI U DRUGE ORGANIZACIJE koje služe izvršavanju prava koje njihovi članovi – studenti imaju temeljem Zakona i Statuta, pa i onih prava koja se odnose na sudjelovanje u upravljanju Sveučilištem i sastavnicama. ZSZ ostvarivanje tih prava uređuje u odnosu na Studentski zbor ali nema zapreke da se ta ista prava ne prakticiraju kroz druge legitimne i legalne organizacije studenata. Moguća kolizija interesa u slučaju postojanja više studentskih organizacija rješava se ili na praktičnoj razini ili odgovarajućim općim aktom visokog učilišta. Uvjet za djelovanje takvih organizacija je da su osnovane sukladno Zakonu o udrugama, ZZDVO i da djeluju sukladno načelima Statuta Sveučilišta u Zagrebu.  Mogućnost organiziranja više studentskih organizacija proizlazi i iz slobode udruživanja i iz činjenice pluralizma interesa studenata koji se ne može ograničavati monopolom jedne organizacije.
VI. Svjestan kolizije ZSZ i ZZDVO u pojedinim važnim eksplicitnim i implicitnim načelima studentskog organiziranja, ovaj Odbor stoji na stanovištu da svako tumačenje koje se daje u pogledu razrješenja te kolizije mora počivati na ustavnim načelima slobode udruživanja, načelu da se svaka kolizija mora rješavati in favorem slobode pojedinaca i udruga, načelu širenja svih akademskih sloboda te načelu uvažavanja i slobode pluralizma interesa u demokratskom društvu kakvo akademska zajednica jest.  

